

# 优秀！他们获评全国最美家庭

本报讯（记者 孙鸿）5·15国际家庭日前夕，全国妇联揭晓2023年全国“最美家庭”名单，安徽省34个家庭上榜，其中淮南市的曾家英家庭、张明家庭获此殊荣。

古稀之年的曾家英出生于革命家庭，从小耳濡目染祖辈和父辈乐善好施、为国为民牺牲奉献的精神，优良的家风塑造了她乐于助人的品德。1996年，曾家英退休，本可以过上清闲自在、含饴弄孙的好日子，可她却有了新的目标，开始了爱心助学路。潘集区架河镇齐王庙小学地处偏远，是曾家英祖辈战斗过的地方。在校的学生都是留守儿童，因为家庭贫困，不少孩子缺衣少穿，曾家英从中挑选了几个家庭特困的孩子进行长期资助。慢慢地，她捐资助学的爱心延伸至其他县区，甚至延伸到其他省市。这条捐资助学路，她一走就是26年，不止不休。

2018年6月，已年近半百的普通矿工张明没有丝毫犹豫和顾虑，在全家的支持和陪伴下加急完成造血干细胞捐献，火速挽救了河南一位有3个孩子、病情危急的妈妈，并将自己所得的5000元慰问金全部捐出，成为当年安徽年龄最大的造血干细胞捐献者。

在得知淮南市红十字会有一位特殊的小志愿者，虽然生活在贫困单亲家庭且身患慢性疾病，但从6岁起就把积攒的零花钱捐给灾区时，张明带着家人上门看望，还和这个孩子结成长期帮扶对子。

淮南市妇联相关负责人表示，上述两个家庭积极培育和践行社会主义核心价值观，弘扬了劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神，展现了新时代家庭奋进新征程的良好精神风貌，体现了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚，在传承中华民族家庭美德、厚植家国情怀、弘扬文明新风方面树立了标杆、作出了表率。

## 2022 淮南民营经济 新闻人物评选活动 评审会举行



本报讯（记者 郑洁 摄影报道）近日，2022淮南民营经济新闻人物评选活动评审会在淮南日报社举办，此次活动由淮南市工商联、淮南日报社主办，淮南报业传媒有限公司承办，古井贡酒·年份原浆古20冠名支持。市经济和信息化局、市税务局、市发改委、市科技局等相关单位负责人参会。

会议首先介绍了入围的多家民营企业，听取了与会人员的意见和建议，并确定了最终的获奖名单。据介绍，2022淮南民营经济新闻人物评选活动旨在推选出一批富有创新精神和责任感、对淮南经济建设作出突出贡献、具有行业示范性和社会影响力的民营经济新闻人物，为淮南经济社会发展营造良好氛围。

## “工会送岗位”就业4千人

### 2023年“工会送岗位 乐业在江淮”全市工会就业援助集中行动阶段圆满结束

本报讯（记者 廖凌云 摄影报道）网络直播带岗、举办专场招聘会、赠送职工互助保险……5月15日，淮河早报、淮南网记者从淮南市总工会获悉，为期4个月的2023年“工会送岗位 乐业在江淮”全市工会就业援助集中行动阶段圆满结束，全市工会共归集企业1514家，归集岗位52409个，举办线上线下招聘会124场，实现稳定就业4089人。



今年1月，市总工会把开展“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动作为全面贯彻党的二十大精神开局之年的头号任务，出台《“工会送岗位 乐业在江淮”全市工会就业援助行动方案》，制定“6393”就业服务目标任务：即归集600家企业，30000个就业岗位，举办90场招聘会，帮助3000人实现稳定就业。

集中行动期间，市总工会通过将网络招聘、皖事通平台“淮南工会码上招聘”专栏、线上直播带岗、专家走进直播间等形式与线下专场招聘会有机衔接、统筹推进，为全市待业职工、农民工、高校毕业生、就业困难群体等求职人员搭建多方位、交互式就业平台。

搭桥梁、拓渠道，市总工会充分发挥自身优势，打造工会“招聘+培训+就业”一站式帮扶长效机制，鼓励有创业意愿和能力的

职工通过创业带动就业，采取生产资料支持等援助措施。据统计，今年以来，市总工会开展家政培训等就业技能培训800余人次。向4089名签订劳动合同的劳动者每人赠送50元“意外伤害互助保障计划”保险，持续推进全市各类重点就业群体高质量“稳就业”。

下一步，市总工会将继续构建企业与求职者的沟通桥梁，在常态化开展“工会送岗位 乐业在江淮”行动中，有针对性地推荐优质岗位、宣讲就业政策，不断打造线上线下全新服务机制，加强服务质量跟踪随访，让有困难、有需求的群众享受到就业援助服务，鼓励有创业意愿和能力的职工通过创业带动就业，实施就业贷款贴息、创业无息借款、生产资料支持等援助措施，支持创业项目，帮助职工实现更高质量、更充分的就业，当好广大职工的“娘家人”。

## 全市今年将培育“美丽庭院”示范户万余户 让“美丽庭院”扮靓诗意乡村

本报讯（记者 孙鸿）推门见绿绿如荫，满院花香香四溢。5月15日，淮河早报、淮南网记者从市妇联获悉，今年，市妇联将联合市农业农村局采取市县乡村四级联创模式开展“美丽庭院”创建，选树市级“美丽家园 从家开始”主题实践活动项目示范村8个，培育各级“美丽庭院”示范户万余户。

本次活动以创建“美丽庭院”为抓手，动员引领广大农村妇女从自家做起，争创“五美”庭院，以庭院小美促家园大美，为建设宜居宜业和美乡村贡献力量。

2023年，市妇联、市农业农村局扶持培育市级“美丽家园 从家开始”主题实践活动项目示范村8个；评选市级“美丽庭院”示范户100户，寿县、凤台县至少分别评选县级“美丽庭院”示范户200户，各区至少分别评

选区级“美丽庭院”示范户100户，每个乡镇至少分别评选乡级“美丽庭院”示范户50户，每个村至少评选村级“美丽庭院”示范户10户。

在“美丽庭院”创建中，各县区妇联将主动跟农业农村局对接，选树各级项目示范村；层层召开“美丽庭院”创建活动部署会、培训会，组织示范户向周边户传授家庭环境卫生清洁方法；设立每周固定清洁日，引导农户对照“美丽庭院”创建标准开展家居环境卫生大清理；探索在条件成熟的村建立积分超市；对行动不便的孤寡、留守老人、返贫监测户等困难特殊群体重点开展“一帮一”“多帮一”的结对帮扶，帮助贫困户家庭提升洁美意识，养成良好卫生习惯，确保“美丽庭院”创建工作全覆盖。